

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 206 * Date: 24.05.2021 Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

સતત સાતમાં દિવસે સક્રિય કેસ ૩ લાખની નીચે

દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૨.૪૦ લાખ કેસ નોંધાયા

મે મહિનાના અંતમાં કોરોનાની રફતાર ધીમી પડી, ૩૫ દિવસ બાદ નવા કેસ ૨.૫૦ લાખની નીચે, એક જ દિવસમાં ૩.૫૫ લાખથી વધુ લોકોએ કોરોનાને આપી મ્હાત

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩ કોરોના વાઈરસ વિરુદ્ધ જંગમાં ભારતને જીત મળતી હોય તેમ લાગી રહ્યું છે અને હવે કોરોનાની બીજી લહેર ધીમે-ધીમે નબળી પડી રહી છે. દેશના અલગ-અલગ ભાગોમાં લેવામાં આવેલા આકરા પગલા અને વેક્સિનેશન અભિયાનની અસર

હોવા જોવા મળી રહી છે, કારણ કે આ મહિનામાં પ્રથમ વખત છે, જ્યારે એક દિવસમાં ૨.૫૦ લાખની નીચે નવા કેસ મળ્યા છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા મુજબ, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં ૨,૪૩,૭૭૭ નવા કોરોનાના પોઝિટિવ કેસો મળ્યાં છે. જે આ મહિનાના

અત્યાર સુધીના સૌથી ઓછા કેસ છે. આટલું જ નહીં, પ્રતિદિન થનારા મોતના આંકડામાં પણ મોટો ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. આમ ૩૫ દિવસો બાદ કોરોનાના નવા કેસો ૨.૫૦ લાખની નીચે નોંધાયા છે. અગાઉ ૧૬મી એપ્રિલે ૨,૩૪,૦૦૨ લોકો કોરોનાથી સંક્રમિત થયા હતા.

જ્યારે આજે એક દિવસમાં વધુ ૩,૭૮૮ દર્દીઓના મરણ નોંધાયા છે. નવા કેસ ઉમેરાવાની સાથે જ દેશમાં કોરોના સંક્રમિતોનો આંકડો ૨,૬૫,૨૮,૮૪૬ પર પહોંચી ચૂક્યો છે. જ્યારે આ જીવલેણ વાઈરસ અત્યાર સુધીમાં ૨,૯૯,૨૯૬ દેશવાસીઓને

ભરખી ચૂક્યો છે.

હાલ દેશમાં કોરોના વાઈરસના એક્ટિવ કેસોની સંખ્યા ૨૮,૦૦,૪૦૩ પર પહોંચી ચૂકી છે. જો કે દેશમાં રિકવરી રેટ રાહત આપનારો છે. આજે એક જ દિવસમાં ૩,૫૪,૮૨૫ લોકો કોરોનાને માત આપવામાં સફળ થયા છે. જો નવા કેસ અને સ્વસ્થ થનારા દર્દીઓની સરખામણી કરીએ તો, જેટલા નવા દર્દીઓ મળ્યાં છે, તેના કરતાં ૧ લાખ વધુ દર્દીઓ સ્વસ્થ થયા છે.

ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચ મુજબ, ભારતમાં ગઈ કાલે કોરોના વાઈરસ માટે કુલ ૨૧,૨૩,૭૮૨ સેમ્પલ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યાં છે. જેમાં કાલે કુલ ૩૨,૮૬,૦૭,૮૩૭ સેમ્પલ ટેસ્ટ કરવામાં આવી ચૂક્યાં છે. ભારતમાં ૨૧ મે સુધીમાં ૮૩,૧૩૫ મોત નોંધાયા છે, જે પાછળના ત્રણ અઠવાડિયામાં નોંધાયેલા ૪૩,૨૫૮ મોતથી ૮૨% વધુ છે. જેની સરખામણીમાં આંકડા જોઈએ તો તે ૧૦-૨૦



એપ્રિલ વચ્ચે ૫૮.૫ લાખથી ૨૦% વધીને ૧-૨૧ મે વચ્ચે ૭૧.૩ લાખ સુધી પહોંચ્યા. એટલે કે કેસની સરખામણીમાં મૃત્યુઆંકમાં ત્રણ ગણો ઉછાળો દેખાયો છે.

ભારત બાયોટેક ૧ જૂનથી બાળકો પર 'કોવેક્સિન' નું ટ્રાયલ શરૂ કરશે



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩ ભારત બાયોટેકે ૧-જૂનથી સ્વદેશી કોરોના વિરોધી રસી "કોવેક્સિન"ના બાળકો પર મેડિકલ ટ્રાયલની યોજના બનાવી છે. હૈદરાબાદ સ્થિત વેક્સિન બનાવતી કંપનીને તાજેતરમાં જ ડ્રગ્સ કંટ્રોલ જનરલ ઓફ ઈન્ડિયા તરફથી ૨ થી ૧૮ વર્ષ સુધીના બાળકો પર ક્લિનિકલ ટ્રાયલ કરવાની મંજૂરી મળી ગઈ છે. ૨૨મી મેના રોજ હૈદરાબાદમાં ફિક્કી લેડિઝ ઓર્ગેનાઈઝેશનની બેઠકમાં ભારત બાયોટેકના બિઝનેસ ડેવલોપમેન્ટ અને ઈન્ટરનેશનલ એડવોકેટીના પ્રમુખ રમેશ એલ્લાએ કહ્યું કે, બાળકો પર વેક્સિન ટ્રાયલ ૧-જૂનથી શરૂ થશે. મીડિયા રિપોર્ટ મુજબ, એલ્લાએ કહ્યું કે, ભારત

તમામ બાળકોની ઉંમર ૦થી ૧૮ વર્ષ સુધીની, ગેહલોત સરકાર એલર્ટ રાજસ્થાનમાં કોરોનાની ત્રીજી લહેરની એન્ટ્રી! ૩૪૧ બાળકો પોઝિટિવ



જયપુર, તા. ૨૩ કોરોનાની બીજી લહેર હજુ શમી નથી ત્યાં ત્રીજી લહેરના આગમનથી સ્થિતિ વધુ ભયજનક બની છે. રાજસ્થાનના દૌસા ખાતે કોરોનાની ત્રીજી લહેરનું આગમન વર્તાઈ રહ્યું છે. દૌસા ખાતે ૩૪૧ બાળકો કોરોનાની લપેટમાં આવ્યા છે, મતલબ કે ૩૪૧ બાળકોમાં કોરોના સંક્રમણની પૃષ્ઠિ થઈ છે. કોરોનાની ત્રીજી લહેરની સંભાવનાને ધ્યાનમાં રાખીને દૌસા જિલ્લા પ્રશાસન એલર્ટ થઈ ગયું છે. દૌસા ખાતે ૩૪૧ બાળકોને કોરોના થયો છે અને તે તમામની ઉંમર ૦થી ૧૮ વર્ષ સુધીની છે. આ તમામ કેસ ૧ મેથી ૨૧ મે દરમિયાન નોંધાયા છે. જિલ્લાના ડીએમના કહેવા પ્રમાણે ૩૪૧ બાળકો કોરોના સંક્રમિત આવ્યા છે પરંતુ તે પૈકીના કોઈની સ્થિતિ સીરિયસ નથી. હાલ કોરોનાની ત્રીજી લહેરની સંભાવનાને

ત્રીજી લહેરમાં બાળકો સૌથી વધારે કોરોના પોઝિટિવ આવશે તેવી આશંકા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે, તમામ કેસ ૧ મેથી ૨૧ મે દરમિયાન નોંધાયા

ધ્યાનમાં રાખીને દૌસા જિલ્લા હોસ્પિટલને એલર્ટ કરી દેવામાં આવી છે. આ બધા વચ્ચે રાજસ્થાનના ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં કોરોના અટકાવવા માટે રાજસ્થાન સરકારે યુદ્ધ સ્તરે તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. તે અંતર્ગત સ્વાસ્થ્ય વિભાગની ટીમ ગામે-ગામ અને ડોર-ટુ-ડોર ફરીને લોકોનો કોવિડ ટેસ્ટ કરશે. ગામોમાં જ કોવિડ સેન્ટર બનાવશે અને પોઝિટિવ નોંધાય તે દર્દીઓની સારવાર શરૂ કરવામાં આવશે. આ માટે ઘર-ઘરે સર્વે અભિયાનની શરૂઆત પણ કરી દેવાઈ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ત્રીજી લહેર પહેલા જ બાળકોમાં

કોરોનાના કેસ ખૂબ જ ઝડપથી વધી રહ્યા છે. મહારાષ્ટ્ર, કર્ણાટક જેવા રાજ્યોમાં બાળકોમાં ખૂબ જ ઝડપથી સંક્રમણ ફેલાઈ રહ્યું છે. નિષ્ણાતોના મતે કોરોનાની ત્રીજી લહેર બાળકો માટે ખૂબ જ ખતરનાક સાબિત થઈ શકે છે. ત્રીજી લહેરમાં બાળકો સૌથી વધારે કોરોના પોઝિટિવ આવશે તેવી આશંકા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. આ સંજોગોમાં દૌસા ખાતે ૩૪૧ બાળકો કોરોનાની લપેટમાં આવ્યા તેથી મુશ્કેલીઓ વધી શકે છે. કોરોનાની પહેલી લહેર દરમિયાન ૮ માર્ચથી ૨૫ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ દરમિયાન ૧૦ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના બાળકોના

૧૯,૩૭૮ કેસ નોંધાયા હતા અને ૧૧થી ૨૦ વર્ષની ઉંમરના બાળકોના ૪૧,૯૮૫ કેસ સામે આવ્યા હતા. જ્યારે કોરોનાની બીજી લહેરમાં તમામ રેકોર્ડ તૂટતા દેખાયા હતા. માત્ર ૧૫ દિવસ એટલે કે ૧થી ૧૬ મે ૨૦૨૧ દરમિયાન ૧૯,૦૦૦ બાળકો કોરોનાની લપેટમાં આવી ચૂક્યા છે. નિષ્ણાતોના મતે મોટાભાગના બાળકો જે કોવિડથી પ્રભાવિત છે તેમનામાં સામાન્યરૂપે હળવો તાવ, ખાંસી, શરદી, થાસ લેવામાં મુશ્કેલી, કબજિયાત, થાક, સુંઘવા-સ્વાદની ક્ષમતા ઘટવી, ગળામાં ખારાશ, માંસપેશીઓમાં દુખાવો તથા નાક વહેવા જેવા લક્ષણોનો સમાવેશ થાય છે.

કોરોના, મ્યુકરના કહેર વચ્ચે પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવમાં વધારો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩ આજે ફરી એકવાર પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં તગડો વધારો થયો છે. દિલ્હીમાં રવિવારે પેટ્રોલ ૧૮ પૈસા અને ડિઝલ ૨૮ પૈસા મોંઘું થયું છે. દેશભરમાં પેટ્રોલના ભાવમાં ૧૫-૧૭ પૈસા પ્રતિ લીટર જ્યારે ડિઝલમાં ૨૫-૨૮ પૈસા પ્રતિ લીટર ભાવ વધારો થયો છે. જણાવી દઈએ કે શુક્રવારે ડિઝલની કિંમત ૧૯ પૈસા જ્યારે પેટ્રોલની કિંમત ૧૮ પૈસા થઈ હતી. મે મહિનામાં અત્યાર સુધી પેટ્રોલ અને ડિઝલ ૧૨ વખત મોંઘું થયું છે. સતત વધી રહેલા ભાવના કારણે માત્ર ૧૨ દિવસમાં જ પેટ્રોલમાં ૩.૨૪ અને ડિઝલમાં ૨.૯૪ રૂપિયાનો ભાવ વધારો નોંધાયો છે. જો કે કેટલાક રાજ્યોમાં પેટ્રોલની કિંમત ૧૦૦ રૂપિયાને પાર કરી ચૂકી છે.

રાજ્યો પાસે રસીના ૧.૬ કરોડથી વધુ ડોઝ ઉપલબ્ધ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો પાસે હજુ પણ કોરોનાની વેક્સિનના ૧.૬ કરોડ કરતા વધુ ડોઝ ઉપલબ્ધ છે અને આવનારા ત્રણેક દિવસમાં જ તેમને વધુ ૨.૬૭ લાખ ડોઝ પૂરા પાડવામાં આવશે, એમ કેન્દ્રના આરોગ્ય ખાતાએ કહ્યું હતું. આરોગ્ય ખાતા દ્વારા પાડવામાં આવેલા નિવેદનમાં જણાવ્યા અનુસાર રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને અત્યાર સુધીમાં કોરોનાની રસીના ૨૧ કરોડ કરતા વધુ ડોઝ પૂરા પાડવામાં આવ્યા છે. ૨૧ મે ૨૦૨૧ સુધીમાં બગાડ સહિત આમાંથી ૧૯,૭૩,૬૧૧,૩૧૧ ડોઝ વપરાઈ ગયા છે, એમ બહાર પાડવામાં આવેલા નિવેદનમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું. હજુ પણ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો પાસે વેક્સિનના ૧.૬ કરોડ ડોઝ ઉપલબ્ધ છે અને બેત્રણ દિવસમાં તેમને વેક્સિનના વધુ ૨.૬૭,૧૧૦ ડોઝ પૂરા પાડવામાં આવશે, એમ બહાર પાડવામાં આવેલા નિવેદનમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું.

આસામમાં સુરક્ષાદળોને મોટી સફળતા, એકાઉન્ટરમાં ૬ ઉગ્રવાદી ઠાકર

ગુવાહાટી, તા. ૨૩ આસામ રાઈફલ્સ અને આસામ પોલીસે રવિવારે સંયુક્ત ઓપરેશન ચલાવીને દિમાસા નેશનલ લિબરેશન આર્મીના ૬ ઉગ્રવાદીઓ માર્યા ગયા હતા. અથડામણ નાગાલેન્ડ સરહદની પશ્ચિમમાં આવેલા કાર્બી આંગલોંગ જિલ્લામાં સર્જાયું હતું. સેનાને અહીં ડીએનએલએના ઉગ્રવાદીઓ છુપાયેલા હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું. આ પછી સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. તે દરમિયાન ઉગ્રવાદીઓએ ફાયરિંગ કર્યું હતું. જવાબી કાર્યવાહીમાં ૬ ઉગ્રવાદીઓ માર્યા ગયા હતા. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર માર્યા ગયેલા ઉગ્રવાદીઓ પાસેથી મોટી સંખ્યામાં દારૂગોળો અને ૪ એકે-૪૭ મળી આવી છે. સેનાનું સર્ચ ઓપરેશન હજુ ચાલુ છે. આ ઓપરેશન

ડબલ્યુએચઓના ચીફ સાયન્ટિસ્ટ સૌમ્યા સ્વામીનાથનું નિવેદન કોરોનાની નેઝલ વેક્સિન બાળકો માટે ગેમ ચેન્જર સાબિત થઈ શકે છે

જિનિવા, તા. ૨૩ ભારતમાં અત્યારે ચારેય તરફ કોરોના વેક્સિનની બીજી લહેર ચાલી રહી છે. આ દરમિયાન ત્રીજી લહેરની પણ શક્યતા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે કે આગામી લહેર બાળકોને નિશાન બનાવી શકે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે દુનિયામાં ૧૨ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના બાળકોને અત્યારે વેક્સિન નથી લગાવવામાં આવી રહી. એટલું જ નહીં, ભારતમાં ૧૮ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના લોકો માટે કોઈ પણ વેક્સિનને લીલી ઝંડી નથી મળી. આ દરમિયાન વિશ્વ સ્વાસ્થ્ય સંગઠનની ચીફ સાયન્ટિસ્ટ સૌમ્યા સ્વામીનાથને કહ્યું છે કે, કોરોનાની નેઝલ

વેક્સિન બાળકો માટે ગેમ ચેન્જર સાબિત થઈ શકે છે. આ પ્રકારની વેક્સિન નાક દ્વારા આપવામાં આવે છે. કહેવામાં આવે છે કે આ ઈન્જેક્શનવાળી વેક્સિન કરતા વધારે અસરદાર છે. સાથે જ આ લેવી પણ સરળ છે. સૌમ્યા સ્વામીનાથને કહ્યું કે, વધારેમાં વધારે સ્કૂલ ટીચરને વેક્સિન લગાવવાની જરૂરિયાત છે. આ સાથે જ તેમણે કહ્યું કે, બાળકોને ત્યારે જ સ્કૂલમાં મોકલવા જોઈએ જ્યારે કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશનનો ખતરો ઓછો થાય. સ્વામીનાથને કહ્યું કે, "ભારતમાં બનેલી નેઝલ વેક્સિન બાળકો માટે ગેમ ચેન્જર સાબિત થઈ શકે છે. આને બાળકોમાં લગાવવી સરળ હશે. સાથે જ આ રેસ્પિરેટરી ટ્રેકમાં

ઈમ્યુનિટી વધારશે." કેન્દ્ર સરકારે શનિવારના કહ્યું કે, બાળકો સંક્રમણથી સુરક્ષિત નથી, પરંતુ એ પણ કહ્યું કે, અત્યારે વાયરસની અસર બાળકો પર ઓછી થઈ રહી છે. દુનિયા અને દેશના આંકડાઓ પર નજર નાંખીએ તો ૩-૪ ટકા બાળકોને હોસ્પિટલમાં ભરતી કરવાની જરૂર પડી છે. નીતિ આયોગના સભ્ય વી.કે. પોલે કહ્યું કે, "જો બાળકો કોવિડથી પ્રભાવિત થાય છે, તો યા તો કોઈ લક્ષણ નહીં હોય અથવા ઓછા લક્ષણો હશે. તેમને સામાન્ય રીતે હોસ્પિટલમાં ભરતી થવાની જરૂરિયાત નથી, પરંતુ આપણે ૧૦-૧૨ વર્ષના બાળકો પર ધ્યાન આપવાની જરૂરિયાત છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૩૭૯૪
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો
પહોંચ્યો : ૭૮૮૪૭૦
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૫૩
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૮૭૩૪
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૭૦૩૭૬૦

તંત્રી સ્થાનેથી... શું હોય છે જેનેરીક દવા? જેનેરીક દવા આટલી સસ્તી શા માટે હોય છે?

આમ રીતે ડોક્ટર મોઢી દવા લખે છે તેનાથી ડ્રાન્ડેડ દવા કંપનીઓ ખૂબ નફો કમાય જાય છે. પરંતુ શું તમે જાણો છો કે તમે ડોક્ટર ની લખેલી દવા સસ્તી પણ ખરીદી શકો છો. જે તમારા ડોક્ટર તમને જે દવા લખીને આપે છે તે સ્થળની જેનેરીક દવા તમને ખૂબ સસ્તામાં મળી શકે છે. મોઢી દવા અને તેજ કેમિકલની જેનેરીક દવા ની કિંમતમાં ઓછામાં ઓછા ૫ થી ૧૦ ગણાનો અંતર હોય છે. ઘણી વખત જેનેરીક દવાઓ અને ડ્રાન્ડેડ દવાની કિંમતમાં ૯૦% સુધી માં પણ ફરક હોય છે.

કોઈ એક બીમારીના ઈલાજ માટે તમામ રિસર્ચ અને પછી એક કેમિકલ તૈયાર કરવામાં આવે છે. જે આસાનીથી ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે દવાની શકલ દેવામાં આવે છે. તે કેમિકલને દરેક કંપની અલગ અલગ નામોથી વેચે છે. કોઈ તેને ઉંચા ભાવમાં વેચે છે તો કોઈ સસ્તા પરંતુ આ કેમિકલને નામ કમ્પોઝિશન અને બીમારીને ધ્યાનમાં રાખતા એક સ્પેશિયલ કમિટી દ્વારા ડેટામિનેટ કરવામાં આવે છે. કોઈપણ કેમિકલનું નામ પૂરી દુનિયામાં એક જ હોય છે.

જ્યાં પેટન્ટ દવાઓ ની કિંમત કંપનીઓ ખુદ નક્કી કરે છે ત્યાં જેનેરીક દવા ની કિંમત નક્કી કરવા માટે સરકારનો હીકીંગ/હીકી હોય છે. જેનાથી દવાઓની મનમાં ની કિંમત નક્કી નથી કરી શકાતી. તે વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશનના મુતાબીક ડોક્ટર જે દર્દીઓને જેનેરીક દવાઓ પ્રિસ્ક્રાઈબ કરે તો કેવલોપ કન્ફ્રીમાં હેલ્થ ખર્ચ ૭૦ ટકા અને કેવલોપિંગ કન્ફ્રીમાં અને એનાથી પણ ઓછો હોઈ શકે છે. જેનેરીક દવાઓ મોઢી અને ડ્રાન્ડેડ દવાઓ સસ્તી છે. તેનો અસર અને સાધક ઇફેક્ટ બધું ડ્રાન્ડેડ દવાઓ જેવો જ હોય છે.

તેનો કમ્પોઝિશન પણ તે જ હોય છે તે ખૂબ જ સસ્તી એટલા માટે હોય છે કારણ કે તેને બનાવવા માટે માર્કેટિંગ અને મોટા પ્લાન્ટ ની રીત થી પૈસા ખર્ચ નથી કરતા. રોગ પર તેની અસર તેવી જ રીતે થાય છે જેવું નામી કંપની તેમજ દવાઓની અસર થાય છે. પરંતુ ખોટી અફવા બનાવી દીધી છે કે મોઢી દવાઓ ની અસર જેનેરીક દવાઓ ના મુકાબલે વધારે જ વધારે થાય છે.

જેનેરીક દવાઓ વિના કોઈ પેટન્ટ ના બનાવી અને સર્વ કરવામાં આવે છે. આ જેનેરીક દવાઓ ના ફોર્મ્યુલેશન પર પેટન્ટ હોઈ શકે છે પરંતુ તેના મટીરીયલ પેન્ટ નથી કરવામાં આવતો. ઇન્ટરનેશનલ સ્ટેન્ડથી બનેલી જેનેરીક દવાઓ ની કવોલેટી ડ્રાન્ડેડ દવાઓ થી ઓછી નથી હોતી ના તેનો અસર ઓછો હોય છે, તેના સાધક ઇફેક્ટ બધુ દવાઓ જેવું હોય છે. જેવી રીતે ઇસ્ક્રાઇલ ડિસ્કંકશન માટે વિયાગ્રા ખૂબ જ પોપ્યુલર છે. પરંતુ તેની દવા સિલકે નાફિલ નામ થી મોજૂદ છે. પરંતુ લોકો વિયાગ્રા લેવુ જ પસંદ કરે છે કારણ કે કે તે ખૂબ જ પોપ્યુલર થઈ ગઈ છે. તેની ખૂબ પલ્લીસીટી ઇન્ટરનેશનલ લેવલ પર છે.

જેનેરીક દવાઓનો પ્રચાર માટે કંપનીઓ પબ્લિસિટી નથી કરતી. દવાઓ બજારમાં આવવાની પહેલા દરેક રીતે ડીફેન્ડ સ્ટાન્ડર્ડ લેવલ થી ગુજરે છે. ઠીક એવી જ રીતે થી 'ગ્લાઈકેવ' બ્લક કેન્સરના માટે ની દવા ની મહીનાભર ની દવા ની કિંમત ૧,૧૪,૪૦૦ રૂપિયા થશે જ્યારે બીજા ગ્રાહકોની 'વીનેટ' દવાનો મહિના ભરનો ખર્ચ ૧૧,૪૦૦ થી પણ ઓછો થશે.

ઘણી વખત ડોક્ટર ફક્ત કેમિકલ નું નામ લખીને આપી દે છે અને ઘણી વખત ફક્ત દવાનો નામ. કેટલાક ખાસ બીમારી છે જેમાં જેનેરીક દવાઓ મોજૂદ હોય છે. પરંતુ તેની ડ્રાન્ડેડ દવાઓ મોઢી આવે છે. તે બીમારી છે જેમકે હાર્ટકીડીઝ , ન્યુરોલોજી ડાયાબીટીસ ,કિડની , યુરિન . આ બીમારીઓની જેનેરીક અને ડ્રાન્ડેડ દવાઓ ની કિંમતમાં ખૂબ જ વધારે અંતર જોવા મળે છે. ડોક્ટરને કહો કે તે જેનેરીક દવા જ લખે. જેનેરીક દવા વધારે ચલણમાં ન હોવાના કારણે ડીલર પણ નહીં રાખતા હોય. જો તમે કોઈ દવા નિયમિત રૂપથી લઈ રહ્યા છો તો મેડિકલ વાળા થી કહો કે તે દવાની જેનેરીક દવા ઉપલબ્ધ કરાવે. મોટા શહેરમાં એક્સક્લુસિવ જેનેરીક મેડીકલ સ્ટોર હોય છે પરંતુ તેનો ઠીક પ્રચાર ન હોવાના કારણે તેનો લાભ લોકોને નથી મળી શકતો. મજબૂરી માં લોકો ને જેનેરીક દવા ની જાણકારી ન હોવાના કારણે મોઢી દવા ખરીદવા પણ મજબૂર થઈ જાય છે.

કોરોનાની સંભવત: આગામી ત્રીજી લહેરને લક્ષમાં લઈને શ્રેષ્ઠતમ આરોગ્ય સુવિધાઓ માટે જિલ્લા આયોજન મંડળની જિલ્લાકક્ષાની રૂા. ૧.૫ કરોડની ગ્રાન્ટને જિલ્લા પ્રભારી મંત્રી બચુભાઈ ખાબડની મંજૂરી

નાંદોદ, ગરૂડેશ્વર અને તિલકવાડા તાલુકાના ૧૫ જેટલા પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રોને સુવિધાઓથી સજ્જ કરવાનો ઘડી કઢાયેલું સુચારૂં આયોજન

રાજપીપલા, તા. ૨૩ કોવિડ-૧૯ ની વૈશ્વિક અગ્રે એ ઉલ્લેખનીય છે કે, નર્મદા જિલ્લાના પ્રભારી સચિવ એસ.જે હેટર અને જિલ્લા કલેક્ટર ડી.એ.શાહ દ્વારા કોવિડ-૧૯ ની પ્રવર્તમાન પરિસ્થિતિ અને ત્રીજી લહેરના અનુમાનને લક્ષમાં લઈને તેમજ કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા કેન્દ્રીય નીતિ આયોગ દ્વારા એસ્પિરેશનલ ડિસ્ટ્રીકટ (મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લા) તરીકે કરાયેલી ઘોષણા અન્વયે કેન્દ્રીય નીતિ આયોગના વિવિધ પેરામીટર્સ અંતર્ગત આરોગ્ય ક્ષેત્રમાં પણ નિયત લક્ષ્યાંક સિધ્ધિ હાંસલ કરવાની સાથોસાથ જિલ્લાના આદિવાસી અને અંરિયાળ વિસ્તારની પ્રજાને ઘરઆંગણે જ શ્રેષ્ઠતમ આરોગ્યલક્ષી સુવિધાઓ મળી રહે તેવા ઉમેદા અને પ્રજાભિમુખ અભિગમ સાથે નર્મદા જિલ્લાના પ્રભારી મંત્રી બચુભાઈ ખાબડે નર્મદા જિલ્લા આયોજન મંડળની જિલ્લાકક્ષાની રૂા. ૧.૫ કરોડની આખા વર્ષ માટે જુદા-જુદા વિભાગોના વિકાસ કામો માટે ફાળવવાની ગ્રાન્ટ અંતર્ગત જિલ્લાની આરોગ્યલક્ષી સુવિધાઓને પ્રાધાન્ય આપીને આ રૂા. ૧.૫ કરોડની આ ગ્રાન્ટનો ઉપયોગ નાંદોદ, ગરૂડેશ્વર અને તિલકવાડામાં આરોગ્યલક્ષી સુવિધાઓ વિકાસવા માટે મંજૂરીની મહોર મારી છે. મંજૂર થયેલા આરોગ્યલક્ષી સુવિધાઓના ઉક્ત કામો જૂન, ૨૦૨૧ અંતિત પૂર્ણ કરીને આ વિસ્તારના પ્રજાજનોને વધુ આરોગ્ય સુવિધા



બેડ સાઈડ-પ્રોવરની સુવિધા પણ ઉપલબ્ધ કરાશે. તેવી જ રીતે સારવાર માટે દાખલ થયેલ દરદીઓ માટે મલ્ટીપારા મોનીટરની સુવિધા પણ ઉક્ત તમામ ૧૫ આરોગ્ય કેન્દ્રોમાં ઉપયોગ કરાશે. આ મલ્ટીપારા મોનીટરની સહાયથી દરદીનું BP, SPO2, પલ્સ, ટેમ્પરેચર વગેરેની વિગતો આ મોનીટર દ્વારા ઇશ્વરેશ્વર, જે દરદીઓની ઝડપી સારવારમાં સહાયરૂપ થશે. તેવી જ રીતે, નર્મદા જિલ્લા પંચાયત ખાતે એપેડેમિક મેડિકલ ઓફિસરની કચેરીમાં કાર્યરત કોવિડ કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ રૂમને અદ્યતન કરીને રાત-દિવસ ૨૪ કલાક સતત ફરજ બજાવી રહેલા સ્ટાફ માટેની જરૂરી તમામ પ્રકારની અદ્યતન સુવિધાની ઉપલબ્ધિ સાથે તેને અપગ્રેડ કરાશે. તેની સાથોસાથ રાજપીપલાની કોવિડ-૧૯ હોસ્પિટલ ખાતે દરદીઓના ડી-ડાઈમર, LDH, ફેરેટીન, CRP અને CBC જેવા લોહીના પરિક્ષણ માટે હાલમાં મશીનની સુવિધા ન

માણવદરની જે.એમ પાનેરા કોલેજમાં મહારક્તદાન કેમ્પ યોજાયો



કોરોના મહામારી ને કારણે સમાજમાં થેલેસેમિયાના દર્દીઓ તેમજ સગર્ભા મહિલાઓને લોહીની અછત વર્તાતી હોય આ અછતને પહોંચી વળવા માટે રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ પ્રેરિત માધવ સ્મારક સમિતિ અને ભારત વિકાસ પરિષદ દ્વારા રક્તદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. આ કેમ્પમાં કુલ ૧૦૩ બોટલ બ્લડ એકત્રિત કરવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર કેમ્પમાં સરકારશ્રીની કોરોના ગાઈડલાઈન, સોશીયલ ડિસ્ટન્સ વગેરેની ખાસ તકેદારી રાખવામાં આવી હતી. આ તકે સંઘના સંઘચાલકશ્રી ભાવેશભાઈ માકડીયા, કાર્યવાહ શ્રી ગોવિંદભાઈ ડઢાણીયા ભારત વિકાસ

પરિષદના પ્રવીણભાઈ સોલંકી, દક્ષેશભાઈ ભોજાણી તેમજ સંઘના અને પરિષદના ૩૦ ઉપરાંત સ્વયંસેવકોએ ખૂબ મોટી જહેમત ઉઠાવી આ રક્તદાન કેમ્પને સફળ બનાવ્યો હતો. રક્તદાન કેમ્પમાં પોરબંદરની આશા વોલેન્ટરી બ્લડ બેંકએ સહયોગ આપ્યો હતો કાર્યવાહ શ્રી ગોવિંદભાઈ તમામ રક્તદાતાઓનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો અને સાથે સાથે તમામ રક્તદાતાશ્રીઓને પ્રમાણપત્ર અને ગિફ્ટ પણ આપવામાં આવેલ હતી. તસવીર અહેવાલ - જીગ્નેશ પટેલ માણવદર

ભુજ તાલુકાનું કુનરીયા ગામ ગ્રામવાસીઓની સાવચેતીના પગલે કોરોના મુક્ત ગામ બન્યું

મોબાઈલની રીંગ વાગી અને સામેથી અવાજ આવ્યો ,×બેન એક સારા સમાચાર છે .મેં પૂછ્યું ,×શું ?! અને ઉમળકાભરે સામેથી અવાજ આવ્યો ,×બેન મારું ગામ કોરોના મુક્ત ગામ બની ગયું.!,×હા પણ તમે ક્યા ગામ થી બોલો છો?×મેં પૂછ્યું ×હા હું કુનરીયા ગામનો સરપંચ બોલું છું સુરેશભાઈ છાંગા... ××ઓહો સરસ .પસરસ. તમારું ગામ કોરોના મુક્ત બની ગયુ એમ !! ફરી એ જ ઉલ્લાસમાં સરપંચ બોલ્યા ,×બેન મારું ગામ કોરોના મુક્ત ગામ બન્યું છે. ! કોરોના મુક્ત બનેલા કુનરીયા ગામ ની વાત તમને કરું તો સરપંચના શબ્દોમાં,.....લોકભાગીદારી થઈ રહેલી આ કામગીરીના સ્થાને હવે કોવિડ-૧૯ હોસ્પિટલ ખાતે આ સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાશે. તદ્ઉપરાંત ઉક્ત તમામ ૧૫ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે લોહીની તપાસ માટે સેલ કાઉન્ટરની સુવિધા ઉભી કરાશે. જેથી દરદીઓને તાલુકાકક્ષાએ કે જિલ્લાકક્ષાએ આવવું ન પડે અને દરદીને ઘર આંગણે જ જે તે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે આ સુવિધાઓ મળી રહે તેવું સુચારૂં આયોજન ઘડી કઢાયું છે. આમ, નર્મદા જિલ્લામાં આરોગ્ય સુવિધાઓ વધારવા માટેનો જિલ્લા પ્રશાસનનો આ ક્રાંતિકારી મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય જિલ્લાની આરોગ્યલક્ષી સુવિધાઓ વધુ બહેતર બનાવવામાં જિલ્લાની પ્રજા માટે આશિર્વાદરૂપ બની રહેશે. તસવીર :જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

વાવાઝોડામાં સંપૂર્ણ નાશ પામેલ મકાનો માટે સરકાર ૯૫૦૦૦ની સહાય કરશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં આવેલા તોંકતે વાવાઝોડાના કારણે દરિયાકાંઠાના જિલ્લાઓમાં ભારે નુકસાન થયું છે. કેંદ્ર સરકાર દ્વારા ૧ હજાર કરોડની સહાય જાહેર કરવામાં આવી છે. મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના અધ્યક્ષસ્થાને મળેલી કોર કમિટીની બેઠકમાં રાજ્યમાં તાજેતરમાં આવેલા તોંકતે વાવાઝોડાને પરિણામે મકાનો, ઝૂપડાઓ વગેરેને થયેલા નુકસાનની સહાય રાજ્ય સરકાર દ્વારા આપવા માટેનો મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. તોંકતે વાવાઝોડાના પરિણામે નુકસાન અને નાશ પામેલા કાચા અને પાકા મકાનો, ઝૂંપડાઓ, અંશતઃ નુકસાન પામેલા કાચા મકાનો વગેરે અંગેનો સર્વે અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં જિલ્લા તંત્રો દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી રહ્યો છે. શહેરી વિકાસ તેમજ પંચાયત અને ગ્રામ વિકાસ વિભાગ દ્વારા અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં આવા સર્વે માટે અન્ય જિલ્લાઓમાંથી વધારાનો મેન પાવર બોલાવીને તેમની પણ સેવાઓ આ સરવેમાં લઈ સર્વે કામગીરી વેગવાન બનાવવામાં આવી છે. વાવાઝોડાની ગંભીરતાને ધ્યાને લઈને આવા મકાનોને થયેલા નુકસાન અંગે નુકસાન સહાયના પોરણો મુખ્યમંત્રીએ જાહેર કર્યા છે. તોંકતે વાવાઝોડાને પરિણામે રાજ્યમાં સંપૂર્ણ નાશ પામેલા મકાનો માટે રૂ. ૯૫,૧૦૦ની સહાય રાજ્ય સરકાર દ્વારા આપવામાં આવશે. અંશતઃ નુકસાન પામેલા કાચા-પાકા મકાનો એટલે કે છાપરા-નળીયા ઉડી ગયા હોય, કોઈ દિવાલ ધારાશાયી થઈ ગઈ હોય તેવા મકાનો માટે રૂ. ૨૫,૦૦૦ની સહાય અપાશે. આ વાવાઝોડાને પરિણામે જે ઝૂંપડાઓ નાશ પામ્યા છે તે ઝૂંપડાઓ માટે રૂ.૧૦,૦૦૦ની સહાય તેમજ પશુ રાખવાની જગ્યા ગમાણ - વાડાને થયેલા નુકસાન માટે રૂ.૫,૦૦૦ની સહાય રાજ્ય સરકાર આપશે.

ગરમાળો (આરોગ્ય ઉપચાર)

ગુણ-કર્મ વિવિધ ઊપયોગો ૨૦ થી ૩૦ ફૂટ ઊંચા ગરમાળાના વૃક્ષની ઓળખ એ તેની મરુન રંગની પાકેલી તથા લીલા રંગની એકથી દોઢ ફૂટ લાંબી અંગૂઠા જેટલી જાડી ગોળ મજાની લાકડી જેવી શિંગો અને તેની ઊપર આવતાં ઝુમ્મર જેવાં તાજા-પીળા વર્ણના ફૂલો એ જ તેની ઓળખ છે.તેની વિશેષતા એ છે કે ચૈત્ર-વૈશાખ મહિનામાં પાન ખરી જાય છે. અને પહેલાં ફૂલો આવે છે ત્યારે માત્ર ડાળી પર ફૂલો જ જોવા મળે છે .ત્યારબાદ પછાં નવા ફૂટવા લાગે છે. અને લીલાછમ વૃક્ષમાં પીળાં રંગનાં ઝુમ્મર લટકાવ્યા હોય તેવાં દેખાય છે. તે સુવર્ણ સમાન ચમકદાર અને આકર્ષક લાગવાને કારણે જ તેનું એક નામ સ્વર્ણવૃક્ષ પણ છે.આરગ્વધ ગરમાળો એ ચતુરંગુલના નામથી પણ ઓળખાય છે. ચતુરંગુલ મૃદુવિરેચનાનામદ્દુ ગરમાળાનું મુખ્ય કર્મ એ મૃદુ વિરેચનનું છે તેની શિંગ એ ચાર આંગળની માત્રામાં લેવાની હોઈ તેનું નામ જ ચતુરંગુલ આપણા ઋષિઓએ પાડેલ છે. ગરમાળાનાં પાન, છાલ શિંગ, ગરમાળાનો ગોળ, ફૂલ તમામ અંગો એ ઔષધીય ગુણ ધરાવે છે. ગરમાળાની શિંગોમાં રહેલ ગરને ગરમાળાનો ગોળ કહે છે. એ મુખ્યત્વે ઔષધ તરીકે વપરાય છે. બજારમાં મળતી શિંગો અથવા ગરમાળાનો

ગરમાળાના ફળ એ રુચિકર, કુષ્ઠન (ચામડીના રોગોને મટાડનાર, પિત્તશામક, કફશામક, તથા જ્વરમાં સદાય પથ્ય ગણાવેલ છે. ઊપરાંત કોષ્ઠશુષ્કિ કરવામાં તે શ્રેષ્ઠ ગણાવેલ છે. ગરમાળાના પાન એ કફ અને મેદશોષક ગુણ ધરાવે છે. મળને ઢીલો કરનાર તથા ખંજવાળ મટાડનાર છે. ગરમાળાનાં ફૂલ એ શીતળ, સ્વાદુ-મધુર, વાયુ વધારનાર તથા કફ-પિત્તનું શમન કરનાર છે. મજજા - ફલમજજા એ મધુર, સ્નિગ્ધ અને જઠરાગ્નિ વધારનાર છે. વિવિધ ઊપયોગો કબજિયાત - ગરમાળાનો મુખ્ય ઊપયોગ જ મૃદુરેચન આપવામાં થાય છે. કાયમી કબજિયાત રહેતો હોય તથા તીક્ષ્ણ ઔષધ ન આપી શકાય તેવી સ્થિતિમાં ગરમાળાની શિંગને ચાર આંગળ પ્રમાણમાં ફૂટીને તેને ગરમ પાણીમાં ઊકાવવાથી તેનો ગોળ એ બહાર આવીને પાણીમાં ભળી જાય છે તેને ગાળીને નિયમિત આપવાથી તે આંતરડામાં ચોંટેલા મળને ધીરે ધીરે ઊભાડીને બહાર લાવવાનું કામ કરે છે. ચર્મરોગ - ચામડીના રોગોમાં પણ રક્તદંષ્ટિ મોટેભાગે પિત્તનાં કારણે જ હોવાથી જો ગરમાળાના ગોળનું નિત્ય મૃદુવિરેચન આપવામાં આવે છે. તો રક્તશુષ્કિ થવાથી ચર્મરોગ મટે છે. ખંજવાળ - ખંજવાળની તકલીફમાં

કુકરેજ ગામ નજીક દરગાહ પાસે મોટર સાઈકલ અને રીક્ષા સાથે નડેલા અકસ્માતમાં એકનું મોત

રાજપીપલા, તા ૨૩ નર્મદાના તિલકવાડા તાલુકાના કુકરેજ ગામ નજીક દરગાહ પાસે મોટર સાઈકલ અને રીક્ષા સાથે નડેલા અકસ્માત મા એકને ગંભીર ઈજા થવા પામી હતી.જેમાં રીક્ષાને નુકશાન થવા ઉપરાંત પાંચ જણાને ઈજા થવા પામી હતી. આ અંગે તિલકવાડા પોલીસ મથકે અકસ્માત મોત ગુનાની ફરિયાદ નોંધાઈ છે. જેમાં ફરીયાદી આરિફખાન ઉસ્માનખાન જાતે રાહોડ (ઉ.વ.૪૨ ધંધો ડ્રાઈવિંગ રહે. વોરા રાહોડ ફળીયુ તા.તિલકવાડા)એ આરોપી મો.સા. નબર જી.જે.૩૪ ઈ ૧૦૬૮ ના ચાલક સામે ફરિયાદ કરી છે. ફરિયાદની વિગત અનુસાર મોટર સાઈકલ નંબર જી.જે.૩૪ ઈ ૧૦૬૮ ના ચાલકે પોતાના કબજાની વડોદરા સારવાર મથકે અકસ્માતમાં તેમનું સારવાર દરમ્યાન મોત નીપજ્યું હતું. પોલીસે અકસ્માત મોત નો ગુનો નોંધી મો.સા.ત્રણ સવારી બેસાડી પુર ઝડપે અને ગફલત ભરી રીતે હંકારી જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

